

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б), ГОРСОВЕТА И ГОРПРОФСОВЕТА

№ 23 (5108)

Среда, 3 февраля 1937 года

Год издания XVIII

ПАРИЖ, 1 февраля. (Корр. „Правды“). По сведениям, заслуживающим доверия, команда парохода „Комсомол“, потопленного испанскими мятежниками в Средиземном море, находится в настоящее время в городе Кадиксе в тюрьме.

При потоплении „Комсомола“, как передают, его команда была взята на крейсер „Канариас“, доставлена в Кадикс и посажена в тюрьму.

Мятежники принимают все меры, чтобы скрыть этот факт от общественного мнения. („Правда“ от 1 февраля).

## СДЕЛАТЬ ВСЕ ВЫВОДЫ ИЗ ПРОЦЕССА

(Передовая „Правды“ за 2 февраля)

Процесс антисоветского троцкистского центра закончен. Разоблачена диверсионная, шпионская, террористическая, вредительская деятельность троцкистов, вредителей промышленности и транспорта, куда удалось проникнуть изменникам, где были совершены диверсионные и вредительские акты. Новым творческим подъемом, новыми стахановскими рекордами ответила страна на полосу вредительскую подрывную работу троцкистов.

Рабочие и инженеры приступили к ликвидации последствий вредительства на тех предприятиях промышленности и транспорта, куда удалось проникнуть изменникам, где были совершены диверсионные и вредительские акты. Новым творческим подъемом, новыми стахановскими рекордами ответила страна на полосу вредительскую подрывную работу троцкистов.

Презренная чучка троцкистских бандитов, ненавидимых массами, не смогла, конечно, приостановить неуклонное победоносное движение вперед промышленности и железнодорожного транспорта. Бурлящие отрасли народного хозяйства, несмотря на вредительство, выжили и выжили в четыре года. Но факт установлен: в отдельных отраслях народного хозяйства имело место вредительство, о некоторых вредительских актах дичинно рассказывали на суде подсудимые, факты эти подтверждены экспертизой.

Доказано, что новое грандиозное шахтное строительство, предприятие в Кузбассе, Донбассе и других угольных бассейнах, умышленно тормозилось, затягивалось, ухудшалось, погубило лишние силы и средства.

Доказано, что наша мощная коксохимическая промышленность, созданная и одержавшая большие победы за последние десять лет, достигла бы к настоящему времени еще более высокой степени развития, если бы к ней не приложили свою грязную руку Пятаков, Ратайчук и в их помощь германская разведка.

Доказано, что строительство таких гигантов, как Уралганэлектростанция, Сургутгидроэлектростанция, Пятаков, Марьясинских (проект телеграфа) и им подобных троцкистских бандитов, затанцовало во вред хозяйству и обороноспособности страны.

Наглый саботаж советского рабочего сознательно проводился, как теперь установлено, бывшим руководителем резиновой промышленности троцкистом Битнером, но встреча отпора со стороны заводской революционной промышленности, хотя работникам этих заводов ясно было, какое значение имеет этот вид сырья.

А положение на транспорте? Судебный процесс вскрыл, как вредители маскировали «предельными нормами» свою деятельность, направленную к срыву перевозок.

С этим поворном положением покончено было только с приходом на транспорт тов. Л. М. Багановича, который быстро раскусил нутро зачинщиков предельских норм, вместе с лучшими людьми транспорта — стахановцами — самую вредительскую норму.

Эти и другие факты показывают, что на ряде предприятий и отраслей хозяйства была являлась поставлена партийная работа, большевикская демократия не была достаточно развита. Голоса, призывавшие более внимательно присматриваться к фактам явно вредительского характера, часто не получали нужной поддержки.

Острым глаз инженера, техника, мастера не мог не замечать ряда безобразий и прочих технических неурядиц. Но вместо того, чтобы во весь голос говорить об этих

безобразиях, вместо того, чтобы раскрыть настоящие причины неполадок и аварий, немало работников промышленности, транспорта ограничивалось пассивной регистрацией фактов, подсылаванием оправданий для неполадок.

Ликвидация последствий вредительства требует, прежде всего, отказа от этой пассивности, от обывательского отношения к безобразиям и неурядицам на производстве. Большевикская самокритика, в которой не раз призывал нас товарищ Сталин, должна быть развернута с особенной силой. Партийные организации несут особую ответственность и должны извлечь все уроки из процесса.

Заново должны быть рассмотрены технические проекты, расчеты, сметы, составленные руками вредителей. Долг инженеров, техников, рабочих — стахановцев и ударников подвергнуть резкой критике на производственных совещаниях все, что делалось на их предприятиях до сих пор по предложениям вредителей.

Только таким путем можно будет разоблачить и вскрыть до конца все творившиеся безобразия и ликвидировать их быстрым, энергичным, большевикским напором.

Процесс антисоветского троцкистского центра еще раз показал, рудившимся вочую, что значат большевикская бдительность в нынешних условиях. Правильно сказали об этом работники московского завода «Серп и молот» в своем обращении к рабочим СССР, опубликованном на днях в «Правде»:

«...Ни одна неполадка, ни одна авария, — писали серпомолотовцы, — не должна пройти для нас незамеченной. Мы знаем, что агрегаты сами по себе не останавливаются, станки сами не ломаются, котлы сами по себе не взрываются. За каждым таким актом скрывается чья-то рука. Не ругайся это враг? — Вот правильный вопрос, который должен возникнуть у каждого из нас в таких случаях».

Велика и роль печати в ликвидации последствий вредительства. Наша печать сделала много для разоблачения стахановского движения, для пропаганды опыта лучших людей и борьбы за выполнение и перевыполнение планов. Она возла разоблачительную работу, вскрыла безобразия, но, очевидно, далеко не достаточно. Троцкистские бандиты, японские и германские шпионы часто беззаветно творили свои грязные дела. В них не проявляли никакой осторожности и бдительности наркоматы, местные организации, печать.

Можно было бы привести немало примеров, когда разоблачительный материал, особенно направленный против крупных хозяйственных ячеек (начальников цехов, руководителей строек и предприятий), направлялся совсем не по адресу, попадал в руки вредителям. Даже тогда, когда материал печатался, газеты не всегда умели доводить дело до конца, раскрыть за сообщаемым фактом картину преступления и вредительства.

Особенно резко надо поставить вопрос о подборе кадров, о таком подборе, который обеспечивал бы невозможность повторения троцкистско-шпионских дел. Некритическое отношение к людям выразилось в том, что иногда представляли к награждению орденами тех, кто воевительствовал в народном хозяйстве. Есть над чем подумать и поработать наркоматам, местным партийным организациям!

Велик творческий подъем трудящихся нашей страны. Растет и ширится могучее стахановское движение, каждый день выигрывают новые имена блестящих работников, дающих все новые рекорды производительности труда. Растет и ширится чувство ответственности перед страной, перед своей великой социалистической родиной.

Урок, нанесенный вредителями социалистическому хозяйству, будет полезен сторонней и кратчайшие сроки. Страна вправе ждать, что предприятия, где существовала рука врага, скоро смогут разогреть партию и правительству о полней и окончательной ликвидации последствий вредительства и о новых хозяйственных победах, греющих мощь нашей великой родины.

## ЛИКВИДИРОВАТЬ ДО КОНЦА ПОСЛЕДСТВИЯ ВРЕДИТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ФАШИСТСКИХ НАЙМИТОВ ИЗ АНТИСОВЕТСКОГО ТРОЦКИСТСКОГО ЦЕНТРА

### НА МНОГОЧИСЛЕННЫХ МИТИНГАХ ТРУДЯЩИЕСЯ ТОМСКА ЕДИНОДУШНО ОДОБРЯЮТ ПРИГОВОР ВЕРХОВНОГО СУДА

### ДРУГОГО ПРИГОВОРА БЫТЬ НЕ МОГЛО

С удовлетворением и единодушным одобрением встретили трудящиеся Томска приговор Военной коллегии Верховного Суда над изменниками родины.

На предприятиях, в учебных заведениях, учреждениях снова проходили многочисленные митинги. Многочисленные отряды трудящихся проникли беспредельно любовью к коммунистической партии и ее вождю товарищу Сталину, желанием работать еще лучше.

— Мы считаем, что другого приговора быть не могло, — говорится в резолюции митинга коллектива томской аэсоперативной базы. — Пусть помнит каждый недоброжелатель враг, что пролетарская рука не прогнет и сметет с лица земли всех, кто помышляет строить несчастную жизнь.

Обязуемся еще лучше работать в этом году и перевыполнять программу по перевалке, разделке и сплавлению. Мы обязуемся еще бдительнее относиться к проклятым врагам народа, беречь нашу социалистическую собственность, выявлять и разоблачать каждого, мешающего нам работать.

Коллектив сотрудников бюро изысканий Сибтранспроекта в своей резолюции, одобряя приговор Верховного Суда, заявляет:

— Пусть помнят враги народа, что такая участь ждет каждого, кто посмеет поднять руку на наших вождей, на любимого товарища Сталина, на наши завоевания. Троцкистская банда разгромлена, но оста-

лись их подлые союзники — Бухарин, Рыков и другие. Мы требуем их разоблачить до конца и предать суду.

Научные работники института инженеров транспорта, с чувством глубокого удовлетворения приветствуют приговор.

— Справедливый приговор вынесен, — говорится в принятой ими резолюции митинга. — Пусть враги народа помнят, что советский народ, как никогда, сплочен вокруг партии Ленина — Сталина. Нет границ нашей преданности и любви к нашему родному отцу и учителю товарищу Сталину.

Митинги состоялись также в госком электротехникуме, в коллективе томского отделения Запсибэлектробыта.

Научные работники, студенты, рабочие и служащие стоматологического института призывают в своей резолюции повысить революционную бдительность, сплотиться вокруг партии и правительства для скорейшей ликвидации ущерба, нанесенного Советской стране троцкистской бандой.

Студенты, преподаватели, рабочие и служащие сельскохозяйственного техникума землеустройства и строительства, одобряя приговор Верховного Суда, заявляют:

— Пусть помнят враги народа, что такая участь ждет каждого, кто посмеет поднять руку на наших вождей, на любимого товарища Сталина, на наши завоевания. Троцкистская банда разгромлена, но оста-

### ПРИГОВОР СУДА — ПРИГОВОР ВСЕГО НАРОДА

На заводе «Ресублика» состоялся митинг рабочих, на котором обсуждался приговор Верховного Суда по делу антисоветского троцкистского центра. На митинге выступил тов. Карпынович.

— Враги забыли, — сказал он, — что основой силой Советского Союза являются рабочие и колхозные крестьянство. Советская власть — наша власть. Троцкистские ганы хотели восстановить капитализм, отдать в кабалу капитализма рабочих и колхозников. Не змея не устоит под своим же хвостом, злодеяние не пройдет. Змеянин нам вынесен справедливый приговор.

Следующими выступили ударники тов. Ронухов, который заявил:

— В ответ на подлые вылазки врагов, шпионов и диверсантов, и ответ бандиту Троцкому, мы, рабочие завода, еще с большей энергией возьмемся за работу, добьемся систематического перевыполнения норм. Приговор суда — это приговор всего народа, это — наш приговор!

После выступлений рабочие единогласно постановили:

«Мы, рабочие завода «Ресублика», единогласно приветствуем приговор Верховного суда. Этот приговор — приговор всего народа. Этот приговор — наш приговор!».

### СЛАВА ЧЕКИСТАМ ПРЕЗРЕНИЕ ИЗМЕННИКАМ РОДИНЫ

Коллектив учащихся, педагогов и технического персонала музыкального училища полностью одобряет приговор Верховного Суда, вынесенный в отношении преступников. Растреля — единственно справедливой мерой наказания наймитам фашизма.

Встреча приговор с чувством глубокого удовлетворения, мы требуем посадить на скамью подсудимых Бухарина, Рыкова и других и до конца уничтожить всю мразь, которая пытается вернуть нашу страну к капитализму.

Коллектив музыкального училища приветствует работников НКВД и их славного руководителя товарища Козлова. Мы надеемся, что наши славные чекисты очистят до конца советскую страну от троцкистских гадюк и их сообщников.

По поручению общего собрания подписал Тарасов.

### БЕСКОНЕЧНО БЛАГОДАРНЫ ОРГАНАМ НКВД

В артели «Сельхозмашина» на митинг собралось 135 человек. С чувством презрения к врагам рабочего класса выступили рабочие тов. Солодов, Шумилов, Кологривов и др.

— Мы бесконечно благодарны органам НКВД, — говорили выступавшие, — за раскрытие антисоветского троцкистского центра, выявление гонимой агентурой международного фашизма.

В своей резолюции члены артели требуют привлечь к ответственности Бухарина, Рыкова и Угладова, имевших преступную связь с троцкистами.

### ПРИВЕТСТВУЕМ ПРИГОВОР

Коллектив рабочих, служащих, педагогов и учащихся школы ФЭУ аэсоператива с чувством глубокой нехватки к врагам народа троцкистам — наймитам германского фашизма — заслушал приговор Верховного Суда над бандитами, которые пытались ослабить военную мощь Советского Союза и которые послали на жизнь наших дорогих вождей.

Коллектив школы, собравшийся на митинг, единогласно постановил: «Приговор, вынесенный Верховным Судом, считаем справедливым во всех отношениях и приветствуем его». Г. В.

Мы, рабочие кузнечного цеха завода им. Рухимовича, внимательно познакомились с приговором Верховного Суда над кровавыми бандитами — троцкистами, изменниками родины, считаем его правильным, приветствуем и одобряем. Не может быть пощад ни одному изменнику родины и бандиту, досаж-

дающему на завоевания рабочего класса.

В ответ на вылазку врагов мы даем слово еще больше сплотиться вокруг нашей коммунистической партии, ее руководителей и учителя товарища Сталина. По поручению митинга А. МАНУЙЛОВ.

### ГРУДЬЮ СТАНЕМ НА ЗАЩИТУ СВОЕЙ СТРАНЫ

Мы, студенты, преподаватели, рабочие и служащие томского зооветеринарного и лесотехнического техникума, заслушав сообщение о решении Военной коллегии Верховного Суда Союза ССР по делу антисоветского троцкистского центра, — одобряем справедливое решение пролетарского суда, приговорившего врагов народа по заслугам.

Фашистские наемники по плану «Ичтой Троцким» ставили ставку на поражение СССР в войне. Они мечтали расстрелять ряды рабочих и крестьян. Пусть воли всех мастей знают, что нет и не может быть такой

силы, которая могла бы ослабить ряды советского народа, тесно сплотившегося вокруг коммунистической партии, вокруг великого вождя товарища Сталина. Еще выше поднимем революционную бдительность, повысим качество учебы.

Мы заверим ЦК ВКП(б) и советское правительство, что готовы грудью стать на защиту своей родины, ибо у нас есть что защищать, есть кому защищать и есть чем защищаться.

По поручению коллектива Мельхов, Колотая, Емельянина.

### ФАШИСТСКИЕ БАНДИТЫ ПОЛУЧИЛИ ПО ЗАСЛУГАМ

Заслушав сообщение о приговоре Военной Коллегии Верховного Суда СССР, общее собрание студентов, научных работников, рабочих и служащих медицинского института приветствует приговор над антисоветской бандой, пытавшейся по указке агента международного фашизма Троцкого похотеть вознест и провозгласить силу нашего Союза.

Приговор суда отразил требования многомиллионных масс нашего народа, который под руководством коммунистической партии и ее вождя товарища

Сталина превратил бывшую капиталистическую империю в социалистическую родину.

Общее собрание, приветствуя верного стража завоеваний рабочего класса — НКВД, обещает в ответ на приговор троцкистской банды еще больше сплотиться свои ряды вокруг коммунистической партии и принять все меры к своевременному разоблачению врагов народа.

Да здравствует организатор побед социализма — коммунистическая партия и ее руководитель товарищ Сталин!

### ГОРЕ ВРАГАМ НАШЕЙ РОДИНЫ!

Письмо трудящихся Западной Сибири, присутствовавших на процессе

С чувством глубокого удовлетворения мы, представители трудящихся Западной Сибири, выслушав приговор Военной коллегии Верховного Суда, этот приговор единственно правильный, отражающий думы и чувства народа, на счастье которого неуклонно троцкистские бандиты.

— Мы уезжаем из Москвы на свои заводы, шахты, колхозы с большой гордостью за нашу родину, которая раздала гонимую троцкизму. Мы расцениваем рабочих и колхозников как чудовищных преступников, которые совершили были троцкистскими бандитами. Мы научились их еще больше ненавидеть. Мы научились бороться, совет и детей распознавать врагов, быть зоркими и бдительными.

От имени шахтеров Кемерово, Кузнецка, от имени всех рабочих и колхозников, всей трудовой интеллигенции Западной Сибири мы одобряем приговор над фашистскими выродками, изменниками родины. Да будет

ваше проклятие враг народа — Троцкий! Горе тому, кто посмеет вознест руку против наших лучших людей.

Еще лучше работать, сделать нашу родину еще более неприступной крепостью социализма — такой крепости, которую мы даем сегодня.

Рукалова (заместитель Барнаульского металлургического комбината).

Маконова (старшая стрелочница ст. Прокопьевск).

Печень (шахтер Анжерских копей). Салакутин (мастер, Новокузнецк).

Гавальдин (шахтер Кемерово). Палагина (Кузнецк). Слуща (колхозница).

Аданов (профессор Томского индустриального института).

Удлова (учительница). Макарова (председатель Бюджетского райисполкома). («Правда»).

### ЧУВСТВО ГЛУБОКОГО УДОЛЕТВОРЕНИЯ

С чувством глубокого удовлетворения почел я приговор Верховного Суда. Люди, занимавшиеся организацией террора против наших вождей, против товарища Сталина, шпионажи, предавшие нашу великую страну, должны понести заслуженную казнь, каковы бы ни были их прошлые заслуги.

Не может быть пощад тем, кто хотел остановить победоносное шествие социализма, несущего счастье и радость человечеству.

Пусть этот справедливый приговор, вызвавший волну народного и прогрессивного человечества, послужит примером предупредительной злобной врагу народа — Троцкому, еще гуляющему на свободе. Я уверен, не уйти этому палачу от советского правосудия!

Заслуженный деятель науки профессор-орденоносец М. И. АБЕРБАХ.

ние социализма, несущего счастье и радость человечеству.

Пусть этот справедливый приговор, вызвавший волну народного и прогрессивного человечества, послужит примером предупредительной злобной врагу народа — Троцкому, еще гуляющему на свободе. Я уверен, не уйти этому палачу от советского правосудия!

Заслуженный деятель науки профессор-орденоносец М. И. АБЕРБАХ.

### ТРОЦКИЙ — ВРАГ НАРОДА

Приговор над изменниками социалистической родины, предателями, шпионами и диверсантами — это приговор всего нашего многомиллионного народа, всех трудящихся и всей нашей интеллигенции. Приговор абсолютно справедлив.

В свете выявленных за процессом подлых, подлых преступлений, совершенных антисоветскими троцкистскими центрами, особенно важно подчеркнуть роль интернационального

ловца обер-бандита, дегенерата Троцкого. Сейчас всему миру стала ясна роль этого агента фашизма и пожелителя войны. Троцкий — враг человечества, враг демократии, оплотнение в разнузданной интересами страны социализма.

Делания этого аморального жулика не могут не вызвать чувства галопности со стороны тех, кто не потерял способность честно думать и бороться за свободу. Асеевич А. БАХ.

## ДЕНЬ НАШЕЙ СТРАНЫ

### Тов. К. Е. ВОРОШИЛОВ В ЛЕНИНГРАДЕ

ЛЕНИНГРАД, 1 февраля. В Ленинград прибыл Народный комиссар обороны СССР маршал Советского Союза

товарищ К. Е. Ворошилов для осмотра военных частей Ленинградского военного округа. (ТАСС).

### РЕКОРДНЫЙ ВЫПУСК ТРАКТОРОВ

Челябинский тракторный завод, выпустивший 30 января рекордное количество тракторов — 131, добился 31 января еще большего успеха. В

этот день с главного конвейера сшло 136 тракторов вместо 108 по заданию.



К предстоящему торжественному пуску самой северной полярной гидроэлектростанции на реке Тулома. В 3 года в тяжелых климатических и геологических условиях осуществлена грандиозная стройка Туломской ГЭС. В необитаемой местности выстроено образцовый городок. Парал турбина мощностью 12 тыс. киловатт (советского производства) уже дает ток Мурманску. На снимке: улица рабочего городка Туломской ГЭС. (Синифото)

### СОБРАНИЕ ГОРОДСКОГО ПАРТАКТИВА

Вчера вечером на собрании городского партийного актива продолжались прения по докладу тов. Курявского.

Выступали гг. Болушев (ТГУ), Моисеев (горСО), Махнев (горком ВКП(б)), Хайновский (индустриальный институт), Розет (мединститут), Полянская (Кировский райком ВКП(б)) и другие.

В заключение тов. Курявский установил на некритическом выступлении отдельных товарищей (Болушев, Шонин и Розет), пытавшихся смазать недостатки в работе своих партийных организаций. Тов. Курявский указал на необходимость

резкого улучшения организационно-партийной и политическо-воспитательной работы и повышение революционной бдительности.

Собрание партийного актива приняло решение, одобряющее приговор Верховного Суда над бандой изменников родины, шпионов и диверсантов из антисоветского троцкистского центра. Актив призвал энергичную организацию сделать все выводы из закончившегося процесса, перестроить партийную работу, подвигать жизнь партийной жизни и выше поднять классовую бдительность во всех звеньях парторганизации.





Мастер-стахановец Самуського судоремонтного завода, комсомолец Марков В. Д., проводит занятый со стахановцем Медведевым по техническому минимуму. (Фото И. Дубровина).

Письма из Самусьского затона

Знатные люди Самусьского завода

Самусьский судоремонтный завод гордится своими стахановцами-трехсотниками, такими, как комсомолец-токарь Марков, формовщик Бенко...

Сейчас на заводе большой производственный подъем. Цеха соревнуются за первенство, за право разгортывать Наркому волею транспорта...

Директор завода тов. Верещаков не раз уже отмечал хорошую работу молодого токаря. Летом тов. Маркову была предложена путевка в Бердский мкр. Сейчас для его семьи ремонтируется квартира...

ТРЕХСОТНИК КЕРЧАНОВ

Алексей Иванович Керчанов два в годовую года назад ударником попал в Бердскую армию. Он считался одним из лучших кузнецов на заводе. В Особой Дальневосточной, на границе, Алексей Иванович показал себя таким ударником. Когда прошел два года, поانه напряженной работы и учобы, на границу прибыл молодой солдат.

— Я дал слово тов. Бадрину, что буду стахановцем на своем общем заводе, — рассказывает Алексей Иванович.

Когда тов. Керчанов в день Октябрьских торжеств вернулся с Дальнего Востока, он сразу же явился в цех и стал представляться, как работник стахановца. В первый день он заработал 1 рубль 99 копеек, но денег не взял. Решил, что нужно использовать все возможности. А возможности так много. Через несколько дней он уже стал работать на трех горнах. Основил штатные системы зная много кузнеца Николая Ивановича Мокшина. В норме же полметра тов. Керчанов стал трехсотником.

Стахановец должен не только отлично работать, но и рационализировать свой труд. Алексей Иванович решил, что отбить стеньгу для землечерпака можно значительно быстрее и лучше, переделав конструкцию. Рационализаторские предложения из-за декоративных результатов.

Серед по горну кузнец тов. Серков отставал, т. Керчанов взял над ним шефство, стал на своем опыте учить его работать быстро и без брака. Теперь тов. Серков дает 175 процентов нормы.

Вечером после работы в уютной теплой квартире молодой стахановец Керчанов часто сидит за книгой. Он читает специальную литературу, изучает чертежи, которые ему дает начальник цеха знающий каждого дня. Изучение предстоящей на завтра работы помогает молодому стахановцу лучше и быстрее выполнять производственные задания.

Юр. Киселев.

С МОЛОДЫМ ЗАДОРОМ

На фрезерный станок «Вандерер», где работает молодой стахановец Виктор Алексеевич Коротков, комсомольская организация завода вручила плакат «Привет лучшим стахановцу Виктору Короткову».

Такой заслуженной похвалы мог добиться Виктор только своей честной стахановской работой. Он всегда сосредоточенно следит за своим сложным станком. Сейчас он занят расточкой шесток для судовых дизельных машин. Фрезеровщик Коротков выполняет самую ответственную и разностороннюю работу. Однако, с его станка пока еще ни разу не вышло бракованных изделий. Сложный станок в его руках работает, как часовой механизм, без остановок и рыжков.

Рядом со станком Короткова — рабочий стол. Здесь в определенном порядке разложены резцы, которыми приходится часто менять, измерительный инструмент, рабочие чертежи, щеточки для очистки станка от стружки.

В свое время Виктор Коротков поставил себе задачу, выполняя свою норму (до введения новых норм) на 1030 процентов. Теперь он вышивает свои нормы, более высокие производственные задания на 300—400 процентов.

Стахановец Коротков не теряет ни одной минуты даром. Ему зарплате вычитается рабочее место, поэтому, приходи на работу, он для постройки станка тратит не более 2—3 минут. Красная лампочка в диспетчерской заводи зажигается редко из-за факта «Вандерер», где работает Коротков.

Знатный фрезеровщик сейчас взял шефство над токарем Деревянкиным. Он ежедневно бывает у станка Деревянкина. Смотрит, дает указания, помогает выбрать нужный резец для расточки той или иной детали.

Договор между Коротковым и Деревянкиным выполнен во всем пунктах.

МЕТОДАМИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

На судоремонтном заводе самый молодой мастер — Володя Марков. Он родился в 1916 году, а в 1937 году уже мастер самого большого на заводе механического цеха. Еще мальчишкой, работая на своем комсомольском станке, организованный по его же инициативе, Володя выполнял работу на 300, а иногда и больше процентов.

Любовь к своему делу, умение работать быстро и без брака, сделали Володю мастером. Володя он получил это назначение и получил всех комсомольцев Дмитрий Иванович Веретухов сказал ему, что теперь придется отвечать не только за самого себя, но и за весь станок. Володя дал слово работать так же стахановски.

Сейчас все товарищи смены мастера Маркова соревнуются между собой. — Раз завод взял обязательство, — говорят они, — дорожно закончить ремонт судов, то нам надо ускорить свой шаг и сделать детали обточившими на «отлично».

Владимир Марков не только, чтобы обработать свою смену и на этом ограничиться. Он два-три раза в неделю обхаживает свою смену и сам работает с ней занятая по техническим условиям. На доске висит и токовое расписание работы, как нужно поступать со станком в случае какой-либо задержки, как поступать с самим станком. По этому своему мануалу. Необходимо знать математику, физику, технологию металлов. Товарищ Марков недавно все это изучал в школе ФЭУ, теперь он свои знания передает своей смене.

Юр. Киселев.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НАРУШЕНИЕ ПОРЯДКА ПРИЕМА В ПАРТИЮ

Центральный Комитет ВКП(б) неоднократно указывала на необходимость ответственности приема в партию, на повышение революционной деятельности в этом деле. Однако в этом важнейшем вопросе в некоторых организациях имеет место халатность, а перешагнув, нарушается устав партии и указания ЦК.

Партийная группа химфаза индустриального института, видимо, в неударном порядке, боясь, как бы их не опередили другие факультеты, спешно решила вопрос о приеме в члены и кандидаты партии 3 х человек. Парторгуща признала в кандидаты партии комсомольца Васильева П., отнес его к III категории, как колхозника, тогда как Васильев никогда в колхозе не работал и не является служащим.

Безответственно отнеслись к этому, прежде всего, рекомендовавшие тов. Точкова и особенно парторг Усов, которые ничего не знали о рекомендациях Васильева, не знали, что на себя представляет, по какой категории его надо принимать.

Не проверив этого и секретарь парткома тов. Хайновский. Только на заседании парткома был отложен разбор заявления о приеме в партию Васильева. Тогда тов. Усов побежал ловить коммунистов с 10-летним партийным стажем. Через 20 минут Усов и Васильев явились на заседание с новыми рекомендациями, без объяснения их на партийной гоудно. Естественно, что эти рекомендации никто не проверил, и они не были записаны РК. При вторичном разборе на этом же заседании вскрылось, что рекомендовавшие совершенно не знают биографии Васильева.

Никто из рекомендующих не мог рассказать, что же из себя представляет отец Васильева, когда, сколько и в каком виде он служил в бездарной армии. Вторично партком снял вопрос с обсуждения.

Тогда же спешно и безответственно относительно партийных химфаза было предложено по отношению приема в члены партии т. Петрова. Рекомендующий тов. Володин и другие плещут в своих рекомендациях, что Петров является политически грамотным и вполне подготовленным для вступления в партию. На парткоме же выяснилось, что Петров очень слабо политически подготовлен, не мог ответить на вопрос о законе первоначального развития капитализма и возможности построения коммунизма в одной стране.

Теперь парторг Усов заявил, что хотя и верно, что Петров политически слаб, но его надо скорее принять в члены партии, потому что он окончит институт и должен выехать за границу. Володин на общепартийном собрании партийной организации заявил, что Петров очень слабо политически подготовлен, не мог ответить на вопрос о законе первоначального развития капитализма и возможности построения коммунизма в одной стране.

Важнее принимаемого в партию тов. Володина был неправильно записаны 2 гофки. Надо отметить, что рекомендация касалась не только формально, очень хорошее друг на друга, без какого-либо отнесения индивидуальных особенностей каждого принимаемого.

Все это ярко говорит о том, что инструктор химфаза и ее парторг тов. Усов не поняли решения ЦК ВКП(б) и продолжают безответственно относиться к приему в партию. Г. Васильев.

В СТА ШАГАХ ОТ КУЙБЫШЕВСКОГО РАЙКОМА

В первичной парторганизации томского аэроклуба партийную работу игнорируют. Парторг т. Земель, работая в аэроклубе бухгалтером, является на работу точно в 9 часов утра и точно в 3 часа 45 минут уходит домой. После этого его в аэроклубе не увидишь.

Бездеятельность парторга находит свое отражение и у ряда членов партии, да и в целом у партийной организации. Стахановское движение среди членов партии, кандидатов и беспартийных большевиков отсутствует, социалистическое соревнование проходит в приказном порядке по линии командирской, без учета партийной организации; индустриальных периодических заданий членом и кандидатам партии совсем не дается.

Некоторые коммунисты нарушают устав партии, систематически не посещают занятия партучебы. И все это происходит безнаказанно. Та

кое большое политическое мероприятие, как прием междумцев о подготовке 150000 летчиков, проходит мимо внимания парторганизации. Парторга не знают курсы летчиков, которые учатся в аэроклубе, не знают его и допризывники, проходящие допризывную подготовку при горОСО. Он никогда не бывает среди них. Члены и кандидаты партии представляются самим себе. Работают они «по принципу», что кому вздумается. Характерно, что парторганизация горОСО находится, как говорится, в ста шагах от Куйбышевского райкома. Представители райкома там бывали не раз, а вот то что парторганизация теряет больше шевское лицо, что у коммунистов притупляется большевикская деятельность и ответственность за работу в такой боевой организации, как аэроклуб, где готовится воздушные бойцы, на это райком не обратил внимания.

Член ВКП(б) А. С.

РЕШЕНИЯ И ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТЬ

Несколько раз партком томского эксплуатационного электротехнического техникума выносил постановления о проведении в общежитиях чисток и бесед. Два-три дня после этого чистки и беседы проводятся, а затем забывают о них.

дичается комсорг Кариев, который совершенно не проводит чисток. Куд примеру следует комсорг Скребец и другие.

А партком попрежнему продолжает выносить решения о проведении чисток и бесед...

Безымян.

Я ВЫРОС У ПАРТОРГА МЕРЦАЛОВА

В 1935 году я пришел работать на весовой завод слесарем в механический цех. Начальником этого цеха был член партии тов. Мерцалов. Нормы я выполнял выше, чем на 140 процентов. Это учел тов. Мерцалов. Вскоре меня перебрали работать на более ответственную работу в сборочный цех, сначала сборщиком всего, затем проверщиком и контролером. Тогда Мерцалов еще не был парткомом, но он интересовался партийно-комсомольской работой. Мерцалов подготавливал меня для поступления в комсомол.

Я вступил в ряды комсомола. И здесь Мерцалов все время следил за моим ростом, за тем, как я работал, оказывая мне помощь.

Вскоре я был выбран членом комитета комсомола, а затем секретарем комитета комсомола завода и работал уже под непосредственным руководством парторга тов. Мерцалова. Здесь я особенно почувствовал, как горячо любит партийную работу Мерцалов. У него и вырос в активного комсомольского работника.

Комсорг завода «Республика» Я. БОЛЬШАКОВ.

СТО ПУТЕВОК

Томский эксплуатационно-аэроэлектротехнический техникум получил из вузпрофсоюза Томской дороги на зимние каникулы 100 путевок. Такого количества путевок раньше техникуму не получал.

Все 100 путевок уже распределены. На 75 процентов они выданы ударникам, которые выехали отдыхать в дома отдыха.



Отличница учебы 4 класса «А» 17 средней школы Таян Злобина. (Фото И. Нослова).

„Грубое нарушение устава партии“

Обсудив статью, напечатанную в газете «Бердские Знамя» от 14 января под заголовком «Грубое нарушение устава партии», бюро Куйбышевского райкома ВКП(б) критику газету признало неправильной.

Очень долго не отчитывался и не переименовался парторг партийным самком.

Было принято решение проверить всех первичных парторганизаций постановку отчетности парткомом и партбюро перед партийными собраниями. Проведенная проверка показала, что еще в целом ряде партийных организаций имеет место грубое нарушение устава партии. Так, например, в парторганизации Сибторга был избран партком с нарушением устава партии. При сличении двух парторганизаций — райпотребсоюза и Сибторга было сделано следующее: оставили партком райпотребсоюза и перебрали к нему из парторганизации Сибторга. И в дальнейшем, в течение около года партком не переименовался, а вместо выбывающих членов парткома, добирали новых.

При проверке также вскрыты нарушения устава партии «той организацией, заключающейся в том, что парторги, уезжающие в командировку на месяц и более, не передают партийные дела заместителям, чем искусственно срывают партийную работу.

Райком поручил тов. Киселеву составить календарный план проведения отчетов и переименований там, где это необходимо. План этот райком и принял. Но кому памятно провести отчеты и переименования в парторганизациях: ТЭЦ, пристани, Сибторга, связи, хлебокомбината, после них идут еще 9 организаций, и в ближайшее время памятно провести отчеты по 24 организации.

По первой группе парторганизаций уже начата подготовка к отчетным и переименованным собраниям.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

КТО ВИНОВАТ В ПРОСТОК ЗАВОДА?

Луганский сталовый завод с октября 1934 года из системы Сибирского завода перешел в ведение Сибстройпути Томской железной дороги.

Но в декабре 1936 года Сибстройпути должен был передать завод Автокооперации. Для передачи завод был оставлен. С 30 декабря и по настоящее время работы на заводе никакой нет, ежедневно ожидается не менее 30 кубометров пром воздуха. Все рабочее ходит без дела, на выделываются 50 процентов тарифной ставки. Общие убытки в день от простоя достигают до семи тысяч рублей.

Кто виноват в простоях завода, кто отвечает за те убытки, которые ежедневно завод несет? С. Кузнецов.

ТИМИРЯЗЕВСКИЙ ЛЕСПРОМХОЗ ОБМАНУЛ КОЛХОЗНИКОВ

Нац колхоз «13 лет Октября» (дирекция Кафанчиково, Тихомышевского сельсовета) заключил с Тимирязевским леспромхозом договор на заготовку и вывозку леса. Леспромхоз обязался обеспечить нас общеклассическим инструментом для лошадей, снабдить инструментом и прочее.

Очень долго не отчитывался и не переименовался парторг партийным самком.

Но когда мы приехали на участок, то пришли в ужас от той обстановки, в которой нам пришлось жить. Никакого инструмента для нас здесь не приготовлено, имеется общий колхозный барак с одним столом поварни, с кое-какими сплоченными сплоченными нарами. Кухни для притогов (они были не) приходится варить обед на железной печке, а она в бараче одна, в простую около нее все время очередь.

Никаких складских помещений не приготовлено. Инструмент выдался такой, что им работать нельзя. Мы считаем, что Тимирязевский леспромхоз, променяв нам вместо инструмента этот грязный уго, обманул нас, нарушил свой договор.

Председатель колхоза Иванов А. И. Член сельсовета Иванов А. И. Колхозники: Буслев, Лебедев, Курочкин и др.

ПОЧЕМУ НЕ ВЫДАЮТ ПРЕМИЮ?

За перевыполнение производственных заданий дирекцией весового завода прочиновала меня квартирой в саховаром. На совещании стахановцев производительности и транспорта 5 января 1936 года была дирекция расценивала собранием стахановцев, что лучшие люди нашего завода получили премию. Но это премирование прекратилось в настоящее время.

Томский судоремонтный завод за последнее время работает плохо. На заводе большая точность, постоянство простоя из-за отсутствия посуды и индиксов.

Только в канцелярии было выделано работам 3 фильма.

Томская работа нуждается хорошие детские картины. Надо деткам сейчас проводить каждый выходной день.

Ангелия Ермакович.

СТАХАНОВЦАМИ НИКОТО НЕ РУКОВОДИТ

Томский судоремонтный завод за последнее время работает плохо. На заводе большая точность, постоянство простоя из-за отсутствия посуды и индиксов.

Рабочие не получают должного инструктажа и указаний от специалистов. Стахановским движением никто не руководит, в оно не развивается, потому что нет точного учета выработки. Дневные задания часто не выполняются.

Инженер Девон, технический руководитель Васенин, зав. снабжением Назаров не интересуются производством.

На работу завода и его руководителей должны обратить внимание томские городские организации.

Д-ный.

МАЗНЕВ БЕЗОБРАЗНИЧАЕТ

На дрожжевом заводе есть заведующий отделом снабжения Мазнев. Зачастую Мазневу ничего не делать, тут да он изобретает какое-нибудь новое мероприятие. Недавно Мазнев решил провести инвентаризацию имущества пригородного хозяйства. Была создана комиссия в составе Мазнева, Мастера Алохина и начальника пожарной охраны Соколовых. Комиссия выехала на пригородное хозяйство. Вместо работы, инвентаризатором, заняв уютную квартиру, выясновали несколько дней. Ничего не сделав, они вернулись на завод.

Поробные выходы Мазнев допущает частенько. Например, недавно он решил обогреть двухгодичного ребенка. В результате лошадь умерла в хлебопекарне.

И. С.

Самоуправство Ерикаловой

Парикмахерской мастерской детхозмиссии по Ленинскому № 1 три года заведует франциска Ерикалова. Ежегодно в парикмахерской парадятся успехи и отмечаются успехи работы. Но на самом деле заводчане парикмахерской Ерикалова превратили в выживочный для себя дело. Она творит возмутительные безобразия, и все это ей безнаказанно сойдет с рук.

Доведенная до отчаяния Шумицицева, пыталась отделиться, вынудила распорядиться формально. И только своевременно приняты меры позволили спасти ее жизнь. Во избежание неприятностей Ерикалова уволила Шумицицеву с работы, строго запретила творить, о безобразиях в парикмахерской.

социалистического соревнования и ударничества в парикмахерской. Заключение в ударники и исключение из коллектива Ерикалова производится от на, без участия профессиональной организации и общего собрания коллектива. Обычно ударником стахановцем только тот, кто не критикует работу завода.

В свое время Детхозмиссия привлекла воспитанницу Васарину учащей в парикмахерском. Но здесь ее, вместо обучения, заставляли заниматься уборкой помещения, стиркой белья и мытьем полов на квартире Ерикаловой.

— Если не пойдешь ко мне убирать квартиру, то будешь снова булгарничать, — кричала Васаринной Ерикаловой.

Работаешь ты неплохо, — заявила она тов. Судачкину, — организационный план перевыполнила, но ударником за твои широкие плечи и длинный язык я тебя не сделаю.

— Зайди, тов. Брикер, за мальчиком, — вступает муж Ерикаловой, продавец Михайлов, командир горесвета. — Это тебе как раз знаешь будет.

Горбость Ерикаловой в обращении с подчиненными дошла до чудовищных размеров. Учеников за малейший проступок она стала выгонять из мастерской. Неоднократно она выставляла Бригина и Шумицицеву.

Парторг Васильев и зав. производством Детхозмиссии Лестевые знали о безобразиях в парикмахерской. Они получали многочисленные заявления и жалобы на Ерикалову. Но сообщалось о фактах самовольства, об издевательствах над учениками, о травле выступающих против Ерикаловой, но эти горе-руководители обычно цинично и с презрением сообщают о возмутительных фактах деятельности Ерикаловой и никак не порицают ей.

С целью подкупить предлагалось щедры и работница Шумицицева. Шумицицева отказалась выйти из. Тогда началось утро, проводил и.

Уволенными профсоюзных организаций были о фактах издевательств

В. Носова.



Члены комитета обороны Мадрида с председателем комитета генералом Исаха (в очках) принимают навестившего члена комитета Пабло Ягуа (коммунист), недавно раненого во время покушения на его жизнь в Мадриде.

### На фронтах в Испании БОИ НА СЕВЕРЕ

На баскском фронте республиканцы атаковали мятежников в районе Маркина и Эйбар Ордунья. В результате неожиданной атаки мятежники, занимавшие позицию у Маркина, в панике бежали. Они бросили много ручных гранат, большое количество фортификационного материала, два ящика патронов и другое. В районе Ордунья мятежники оказали сильное сопротивление, но после продолжительного боя вынуждены были отступить.

### У Мадрида затишье

На фронтах у Мадрида за последние 24 часа было затишье. По сообщениям печати, за время гражданской войны в Испании, главным образом в Мадриде, Германия потеряла 119 самолетов, бои республиканских артиллерийских и снайперских, погибли 243 германских летчика и бортмеханика.

### Столкновение между мятежниками

На участке Монтерос в лагере мятежников 31 января (баскский фронт) были слышны взрывы гранат. Отряд республиканцев 1 февраля беспрепятственно дошел до места взрыва и здесь обнаружили 26 убитых солдат марокканцев. Полагают, что эти убитые являются жертвами фашистской расправы. По сообщению, полученному 30 января в районе Монтерос, сообщая, что 27 января в их расположении марокканцы отказались идти на фронт, требуя полной выплаты жалованья. Для умиротворения их фашисты послали специальный отряд, произошла бой, который длился полтора часа.

### НА КАНАРСКИХ ОСТРОВАХ ФАШИСТЫ РАССТРЕЛЯЛИ 6000 ЧЕЛОВЕК

ПАРИЖ, 1 февраля. Газета «Юманите», сообщая о казнях мятежников на Канарских островах, указывает, что после неудач под Мадридом мятежники расстреляли на островах несколько сотен республиканцев. Начиная же с 15 ноября разворачивалась подлинная бой. Все по насчитывается от 5 до 6 тысяч жертв, из общего числа 90 тысяч жителей. «Германцы», — пишет газета, — являлись виновниками большинства этих убийств, жертвой которых стали люди, возмущенные превращением Канарских островов в военную базу авиационной базы Германии». (ТАСС).

## ЗАГРАНИЧНАЯ ПЕЧАТЬ О ПРОЦЕССЕ АНТИСОВЕТСКОГО ТРОЦКИСТСКОГО ЦЕНТРА

### РАБОЧИЕ АНГЛИИ ОДОБРЯЮТ ПРИГОВОР ВЕРХОВНОГО СУДА СССР

ЛОНДОН, 1 февраля. На митинге 500 лейбористских рабочих, собранных под лозунгом единого фронта в Лондоне, после доклада генерального секретаря ЦК компартии Англии т. Поллита принята следующая резолюция: «Участники митинга поддерживают советское правительство в его мероприятиях, направленных к сокращению троцкизма и сокрушению всех тех, кто стремится уничтожить Советский Союз. Рабочие поддерживают мероприятия, принятые против них. Участники митинга шлют привет народам СССР, их вождю товарищу Сталину». (ТАСС).

### „ПРОЦЕСС В ГЛАЗАХ ВСЕГО МИРА ВСКРЫЛ ОПАСНОСТЬ ВОЙНЫ“

ПАРИЖ, 1 февраля. Газета «Эвр» весьма иронически отзывается о попытках антисоветских французских газет давать всякие фантастические объяснения факту признания подсудимыми троцкистами предъявленных им обвинений. Высмеивая все антисоветские басни, газета пишет: подсудимые сознались просто потому, что чувствовали себя виновными. Марсель Кашен в «Юманите» опровергает выдумки некоторых французских газет, пытавшихся опорочить процесс антисоветского троцкистского центра, объявляя советское правосудие. Тов. Кашен ссылается на заявления присутствующих в процессе английских журналистов Колларда. «Низшим поведением подсудимых, пишет т. Кашен, возмущает Колларда». В заключение т. Кашен отмечает, что московский процесс троцкистов вскрыл в глазах всего мира ту опасность, которую представляет собой международный фашизм, его шпIONS и сообщники, готовящие вместе с фашизмом войну, угрожающую не только Советскому Союзу, а и всему миру. (ТАСС).

троцкистского центра, объявляя советское правосудие. Тов. Кашен ссылается на заявления присутствующих в процессе английских журналистов Колларда. «Низшим поведением подсудимых, пишет т. Кашен, возмущает Колларда». В заключение т. Кашен отмечает, что московский процесс троцкистов вскрыл в глазах всего мира ту опасность, которую представляет собой международный фашизм, его шпIONS и сообщники, готовящие вместе с фашизмом войну, угрожающую не только Советскому Союзу, а и всему миру. (ТАСС).

### „Процесс имеет международное значение“

БУХАРЕСТ, 1 февраля. Румынская печать подробно освещала ход процесса антисоветского троцкистского центра. Газеты «Факла», «Преспентул» и др. напечатали большие статьи, в которых дают оценку процессу. Газеты подчеркивают, что процесс троцкистов имеет международное значение, так как он способствовал разоблачению контрреволюционного троцкизма, соединившегося с международным фашизмом, разжигающим войну в Европе. Газеты подчеркивают ответственность троцкистов от широких масс, указывают, что троцкисты для достижения своей преступной цели прибегали к связи с наиболее агрессивными странами — Германией и Японией. Газета «Факла» резко высмеивает те румынские газеты, которые выступают в защиту банды троцкистов.

### ПРОЦЕСС НАНЕС СОКРУШИТЕЛЬНЫЙ УДАР ФАШИЗМУ

ЛОНДОН, 1 февраля. Орган компартии Англии «Дейли Воркер» выпустил специальное приложение, посвященное процессу антисоветского троцкистского центра. Газета печатает статью Алексея Толстого, заявление Марселя Кашена, статью английского юриста Колларда, письмо жертвы троцкистских вредителей Наговицкой прокурору СССР, статью о троцкизме и др. В газете напечатано заявление ЦК английской компартии, полностью одобряющее приговор. Коммунистическая партия Англии подчеркивает, что советское правительство, уничтожая троцкистские группы, выполняет свой долг перед мировым рабочим классом, этому примеру должно последовать международное рабочее движение, в особенности в Англии. Коммунистическая партия Англии обязует своих читателей очистить ряды английского рабочего класса от троцкистского дна, призывает английских рабочих быть бдительными в отношении всех, кто под руководством Троцкого пытается внести раскол в рабочее движение Англии.

### ПРОЦЕСС НАНЕС СОКРУШИТЕЛЬНЫЙ УДАР ФАШИЗМУ

В предельно статье газета заявляет, что процессом антисоветского троцкистского центра нанесен сокрушительный удар фашизму, вместе с тем процесс помог борьбе за сохранение мира во всем мире. (ТАСС).

### ПРЕМИРОВАНИЕ УЧАСТНИКОВ ПЕРЕПИСИ

За хорошую работу на переносе населения и доставку сырья леснического материала президиум горсовета премировал 25 инструкторов. По 100 рублей получили лучшие инструктора — контролеры тт. Ветрова («Астроном»), Урбаня (ЛП), Тарнопольская и Ленинская (издательство «Красное Знамя»), Горшкова (печкоблечебница), Шкереку (Фабрика «Сибирь»), Сидоркина и другие. Часть инструкторов премированы по 75 и 50 рублей. Всего на премирование выделено 5 тысяч рублей.

### ПРЕМИРОВАНИЕ УЧАСТНИКОВ ПЕРЕПИСИ

Кандидатами на премирование избраны лучшие руководители по переписи тт. Ветчинов (назв. не помню) Вероев (перевозной от дел № 3), Козельский (перевозной от дел № 9) и Кандратенко из перевозного отдела № 13.

### ДОСТАВКА РЫБЫ НА ТРАКТОРАХ

Парным рыботоргостом организуется доставка рыбы из Коллажа во в Томск на грузовичных тракторах. Комиссия закончила обследование зимнего пути на этом участке. Тракторы будут находиться в движении круглые сутки. В специализированном вагоне — тендерах будет перевозиться с обломом смена трактористов. Три грузовичных трактора Парным рыботоргостом уже получены. В ближайшее дни они направятся в первый рейс.

### ГЕРИНГ ОТМЕЖЕВЫВАЕТСЯ ОТ... ТРОЦКОГО

БЕРЛИН, 1 февраля. С заключительным словом перед закрытием заседания рейхстага выступил германский министр авиации Геринг. В своей речи он пытался опровергнуть связь германских фашистов с Троцким, разоблаченную на процессе антисоветского троцкистского центра. «Опровержения» Геринга состояли из ряда голословных утверждений и антисоветских выпадов. Затем Геринг перешел к вопросу о приращении победоносной войны мира германскому антифашистскому нубандисту Бару Осенку и, не называя его по фамилии, разразился бранью не его адрес.

### НОВЫЙ ДЕТСАД

В конце прошлого года на лесоперерабатывающей базе открыт детсад, в который приняты 36 детей. В первые дни организации детсада активную помощь оказали жены ИТР тов. Домкина, Иванова, Сидорова и другие. На оборудовании детсада дирекция лесоперерабатывающей базы отпустила 3000 рублей и коммандатура НКВД — 8000 рублей. Соряднее участие в организации детсада учреждения приняла инспекция Артюшкина, заводящаяся которого тов. Васильева отпустила литератртуру, помогла своим советами.

### ОТ ТОМСКОГО ГОРФО

Table with 2 columns: Name of the work, and Price/Value. Includes items like clothing, shoes, and various services.

### ХИРУГИЧЕСКАЯ КЛИНИКА СТОМАТОЛОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

начнет прием больных на стационарное (колючное) лечение — с 15 февраля. Предварительный осмотр больных производится профессором С. Ф. Косым по четным числам, с 10 ч. до 12 час. дня. Коммунистический просп., № 33.

### Первоклассный ресторан

Томского Управления ресторанов и столовых Сибторга, Ленинский 2, Дворец Труда. Художественно оформленный зал на 400 человек. Обслуживает персонал стажированного метрдотеля. Буфет с разнообразным выбором местных и привозных кондитерских изделий, фруктов, прохладительных напитков, пива, водки и вина; большой ассортимент холодных и горячих блюд из всегда свежей, высококачественной продукции. Кухня — под наблюдением шеф-кушара С. Л. Плотинского. Новая бытовая парная; богатый выбор мяса — в составе 8 человек. СПЕЦИАЛЬНОЕ ПЛАТО ДЛЯ ТАНЦЕР. Принимаются заказы на столы с набором кушаний и напитков, обслуживание банкетов и торжественных вечеров. Цены на обедаемые и порционные блюда снижены до 35 коп.

ТЕАТР ДРАМЫ И КОМЕДИИ. 3 февраля. Шенспир ОТЕЛЛО. Трагедия в 5-ти действиях. 11 карт. 4 и 5 февр. Киршон БОЛЬШОЙ ДЕНЬ. Фантастическая пьеса в 4 действиях, 6 карт.

ГОЦИРК. 3 февраля. БОЛЬШОЕ ЦИРКОВОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ. Продолжение МАТЧЕЙ ФРАНЦУЗСКОЙ БОРЬБЫ БОЮТОЯ: 1-й перд — БЕССРОЧНАЯ БОРЬБА-РЕВИШ; 2-й перд — БОЙЦОВ-ИГОРОВ (новый боец); 3-й перд — АУВОННО-РАНИТИН.

КИНО им. М. ГОРЬКОГО. Сегодня. Звуковой фильм СЛАВА МИРА. 3 звуковых ролла С. МАГАРИЛЛ, ШЛИХТИНГ и другие в 5-ой перд 2, 3 и 4 сеансы — КОНЦЕРТ ОРКЕСТРА ПАЧДОЛО СЕЛАСОВ: в 8, 9, 10, 11, 12 ч. Касса открыта с 8 ч. дня. Дети до 15 лет на вечерние представления, не допускаются.

Внимание школ, техникумов, родителей и учащихся. Томское отделение КОГИЗ'а продолжает продажу старших подержанных СТАБИЛЬНЫХ УЧЕБНИКОВ. Не упустите вам учебники продайте в любой магазин КОГИЗ'а.

МЕДИЦИНСКИЕ СЕСТРЫ, операционные и палатные, а также опытные санитарки нужны. хирургической клинике стоматологического института. Коммунистический просп., № 33.

РЕДАКЦИЯ „КРАСНОЕ ЗНАМЯ“ ПОКУПАЕТ ХУДОЖЕСТВЕННУЮ ЛИТЕРАТУРУ. Предложить библиотеке Советская ул. № 3, этаж 3-2

ТОМСКИЙ ЛЕСОТОРГОВЫЙ СКЛАД производит отпуск пиломатериалов и дров со склада (Коммунистический проспект, № 99).

ПОЧИНКА кожаной обуви, заплата галош и подкладка пиннов производится мастерами артели „КОЖМЕХ“. АДРЕС: Иркутская ул., № 21. Проспект Кирова, 49. Пр. Фрунзе, № 31. Октарьская ул., 10. Ул. Войкова, 75. Мельничная ул., 40. Макушинский пер., 5. Московский тракт, 9. Ул. Ващетки, 23.

Нарырыбтрест ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ СВЕЖЕМОРОЖЕНУЮ РЫБУ В АССОРТИМЕНТЕ: минтай, щука, сельдь, судак. Отпуск производится организацией в любом количестве по отдельному заказу. Адрес: Томск, улица Базарова, № 10

ТОМСКОМУ МАГАЗИНУ „ГАСТРОНОМ“ ТРЕБУЮТ КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ ПРОДАВЦЫ: ГАСТРОНОМИСТЫ-3, ЗАВ. ГАСТРОНОМИИ, ОТДЕЛОМ-1, ОПЫТНАЯ КАСИРЩИЦА-1, БУХ. АЛТЕР ТОВАР. ГРУППЫ-1 И КОНДИТЕР-СПЕЦИАЛИСТ-1.

Утеря студентский билет за № 1003, выданный Т. Д. Т. из кнх Орехова Владимира Федоровича. Утеря студентский билет за № 593 на имя М. А. Давыдова, выданный Т. Д. Т.

## „БОЛЬШОЙ ДЕНЬ“ (К постановке пьесы Киршона в томском театре)

В авантюре живут советские летчики. Живут весело, дружно и организованно. В Киршона мастерики выказывают эту жизнь. Он дал своим героям различные индивидуальные свойства. Они не только овладевают искусством бомбометания с воздуха, но только рационализируют и изобретают, но и живут. Интересна и содержательна эта жизнь! Поны остроумия и живучести, взаимности, взаимности летчиков. Неподдельно любовью овеяны они. Так может жить и работать только советские летчики. Только в нашей стране предоставляется такая неограниченная возможность для расцвета человеческой личности. Мирно и четко идут дни в авантюре. Каждый из них чем-нибудь да замечательным и знаменитым. «Однажды командир первого авиатрота Кожин, глумлюсь по личным мотивам» сделал неудачный прыжок с парашютом. Перелом ноги приковывает неумолимо и упруго Кожина к постели. Другая окружая его такой трогательной заботой, как, кажется, только его одной можно вымечить человека от любой болезни. В день, когда Кожин, пошел», летчики устраивают на квартире командира вечер художественной самодеятельности. Вечер улали на саузу. Песни и музыка настроили всех на лирический лад. Варуг в самый разгар веселья комбригу Лобову о чем-то доказывают... Дальше события развиваются с кинематографической быстротой. Наибольшей славой пьеса достигает во второй части, когда фашистские бомбардировщики, напавшие на мирные советские города, терпят жестокое поражение от нашей авиации.

В стране надвигается исключительный полет. 28 миллионов человек извращения желание добровольно вступить в армию. По призыву Булгачева со всех концов Союза селяются конники. Величайший патриотизм, преданность своей социалистической родине, правительству, партии и вождю товарищу Сталину демонстрируют народы Союза. Они неведомыми! Они все, как один, готовы идти на смертный бой с фашизмом. В их руках первоклассная военная техника прерастает в действительно грозную могучую силу. Фашисты применяют все способы, чтобы уничтожить в первую очередь большевистскую авиацию. В ход пускаются самые вероломные средства. Частично фашистам удается осуществить свои замыслы. В заграничной авиации гибнут советские летчики, самолеты. Но план врага разгадан. Великолепным маневром красные разрушают все хитроумные фашистские комбинации. Враги, готовя доушку для Красной армии, делают в нее сами. Последние страницы пьесы выписаны большим пафосом. «Мы наступаем, наступают большой день!» — гремит голос отважного Кожина, командира отряда воздушных десантников, и он воспринимается как призыв к победе. Труду переосенить оборонное значение пьесы. Руководителем томского театра сделан правильно, решив поставить ее на сцене. Фед. Дудоров.

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 19 Президиума Томского городского совета гор. Томск.

О переписи скота на 1 февраля 1937 года. На основании постановления Совета Народных Комиссаров Союза ССР от 4 сентября 1936 года № 1620 и Крайсисполкома от 3/1 1937 года № 13 о проведении переписи скота по состоянию на 1-е февраля 1937 года, президиум горсовета постановляет: 1) В целях получения точных данных о численности скота в районе и проверки выполнения государственного плана развития животноводства на 1937 год, поручить гориспектуру Нархозучета провести по состоянию на 1-е февраля 1937 года перепись лошадей, крупного рогатого скота, овец, коз и свиней в городе и районе с 1-го по 8-е февраля 1937 года, вместе с контрольными обходами. Перепись скота провести во всех государственно-кооперативных хозяйствах, колхозах, хозяйствах колхозников, единоличников, рабочих, служащих и других групп населения. Поручить гориспектуру Нархозучета провести массовую контрольную проверку данных переписи, охватываю ее не менее 10 процентов хозяйств колхозников, единоличников. 2) Обязать директоров государственных и кооперативных хозяйств, имеющих скот, а также председателей колхозов представить гориспектуру Нархозучета точные и ясные данные переписи скота на 1-е февраля 1937 года и по данным инвентаризации на 1-е января 1937 года, не позднее 3-го февраля 1937 года по формам, утвержденным ЦУНХУ Госплана Союза ССР. 3) Обязать сельсоветы, поселсовет Санусьского района и правления колхозов: а) Развернуть среди населения массово-разъяснительную работу о значении всеобщей переписи скота, используя для этой цели многотиражки и стенгазеты, листовки, устные выступления на общих собраниях колхозников, единоличников, рабочих и служащих. б) Для производства переписи и проведения контрольной проверки данных переписи утратить в качестве сметчиков-регистраторов для города 50 человек и для села 132 человека. в) Обеспечить работников переписи скота необходимыми средствами передвижения. г) Создать в каждом сельсовете и в хозяйствах государственно-кооперативного сектора, а также и в колхозах бригады содействия переписи скота. 4) Обязать управляющих Заготскот и Маскомбинат представить гориспектуру Нархозучета сведения о выверенные данные о количестве голов скота, скланого по наслооставкам и забитого по отдельным видам и возрастным группам скота по полугодиям на 1936 год. 5) Установить, что лица, виновные в сокрытии скота и в противодействии переписи, а также лица, виновные в плохом проведении переписи скота, повлекшем за собой недоучет, привлекаются к уголовной ответственности. Просить органы прокуратуры немедленно рассмотреть все дела, поступающие на эти дни, организовать судебные-показательные процессы на местах. 6) Ответственность за проведение настоящей постановки, в полном объеме, в частности за повтоту проведения необходимых организационных мероприятий, соблюдение сроков проведения ее и обеспечения высокого результата переписи, возложить персонально на председателей сельсоветов и уездных инспекторов Нархозучета. Персональную ответственность за правильное и качественное выское проведение переписи скота по району возложить на гориспектора НКХУ т. Ветчинова. 7) Обязать гориспектора НКХУ тов. Ветчинова итоги переписи скота по району доложить президиуму горсовета, одновременно заслушать доклад по итогам переписи председателей 3-х сельсоветов и 3-х председателей правлений колхозов.

### ИЗВЕЩЕНИЯ

Решение партсобрание Куйбышевского района переносится с 4-го на 4-е февраля, в 8 часов вечера, в клубе «ЮР». Члены и кандидаты ВКП(б) обязательны. Куйбышевский РК ВКП(б). 5 февраля, в 6 часов вечера, в Ахтовом зале института технологии зерна и муки (Макушинский переулок, № 5) состоится общерайонное партийное собрание коммунистов Вокзального района. Повестка дня: «Общерайонные задачи парторганизации района». (Докладчик секретарь горкома ВКП(б) тов. Багров). Вход по партийным билетам. Секретарь Вокзального района ВКП(б) ЯШКОВ. 4 февраля 1937 года, в 6 часов вечера, тов. Старикова Н. М., Заплатина С., Земского П., Попова В., Солдатов А., Островский С. А., Салманова Н., Мартынова П., Свободу В., просим зайти в редакцию «Кр. Зн.» в 3 комнату. Литконсультация.

### Ответственный редактор И. А. ПОРТЯНИН